Приложение 1

ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ СТАТЬИ
Текст статьи должен быть набран в текстовом редакторе Microsoft Word, формат А4, шрифт Times New Roman размером 14 пт, красная строка – 1,25 см, выравнивание по ширине, межстрочный интервал 1, все поля – 2 см., последняя страница заполняется полностью.
Статья должна иметь следующую структуру: УДК слева, на следующей строке - название (заглавные буквы, полужирный, без переносов, по центру), на следующей строке - полностью ФИО (полужирный, курсив, по центру), на следующей строке - место работы полностью, город, страна, адрес электронной почты (курсив, по центру), через 1 интервал - Аннотация (от 150 до 200 слов) и Ключевые слова (5-10 слов) (выравнивание по ширине). Через интервал на английском языке название, ФИО, аннотация и ключевые слова. Затем через 1 интервал - текст статьи (выравнивание по ширине). После текста через 1 интервал. Список использованной литературы (нумерованный).
Все объекты, формулы, рисунки, графики и диаграммы должны быть вставлены в текст, сгруппированы и должны соответствовать формату страницы. Названия рисунков и таблиц обязательны. Подписи рисунков (Рисунок 1 - Название) – внизу по центру, заголовки и номера таблиц (Таблица 1 – Название) – по центру над таблицей. Формулы должны быть набраны в редакторе формул.
Ссылка на использованную литературу делается в тексте цифрой в квадратных скобках, например [2]. Список литературы приводится в конце текста и оформляется в соответствии с ГОСТом ГОСТ Р 7.0.100-2018.
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Аннотация. В статье рассматриваются факторы и условия, обеспечивающие эффективное развитие территории, определяются этапы создания форм и видов принимаемых управленческих решений, выделены особые признаки принятия и разработки управленческих решений по устойчивому территориальному развитию.
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Annotation. In article the factors and conditions providing effective development of the territory are considered, stages of creation of forms and types of the made administrative decisions are defined, special signs of acceptance and development of administrative decisions on sustainable territorial development are allocated.
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