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1. Цели освоения дисциплины «Глобальные проблемы окружающей среды и экономики природопользования» является овладение теоретическими, методическими и практическими знаниями, и навыками в области экономики природопользования и анализа основных проблем окружающей среды. 
Задачи изучения дисциплины «Глобальные проблемы окружающей среды и экономики природопользования»:
- знать основные проблемы экономики природопользования и окружающей среды современности; 
- владеть приемами анализа основных проблем окружающей среды;
 - использовать современные источники информации о состоянии окружающей среды для целей выявления и анализа проблем окружающей среды.
Дисциплина «Глобальные проблемы окружающей среды и экономики природопользова-ния» относится к вариативной части дисциплин по направлению обучения 38.04.01 – Эконо-мика, направленность Экономика предприятия природопользования, является дисциплиной по выбору. Шифр дисциплины в рабочем учебном плане Б1.В.ДВ.01.02. Логически и содержа-тельно-методически дисциплина «Глобальные проблемы окружающей среды и экономики природопользования» связана с рядом дисциплин из профессионального цикла: «Экономика гидрометобеспечения», «Экономика устойчивого развития и глобальные проблемы окружаю-щей среды», «Эколого-экономические риски предприятия природопользования».
Дисциплина «Глобальные проблемы окружающей среды и экономики природопользо-вания» преподается в 3 семестре на очной форме обучения, в 3 семестре для очно-заочной формы обучения и на 2 курсе для заочной формы обучения. Процесс изучения дисциплины направлен на формирование компетенций:  
ПК-3 Способен составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия природопользования, отрасли, региона и экономики в целом и разрабатывать планы социально-экономического развития предприятия природопользования
ПК-4 Способен выявлять и анализировать факторы риска, влияющих на деятельность предприятия природопользования, в т.ч. природных
ПК-8 Способен представлять результаты научно-исследовательской работы на конференциях, в тематических периодических изданиях, посвященных вопросам экономики и управления предприятия природопользования, и природопользования.
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