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Цель освоения дисциплины – формирование целостного комплексного представления о сущности и содержании анализа инвестиционных проектов с учетом экологических факторов, об этапах принятия и реализации инвестиционных решений и об основных методах оценки эффективности инвестиций. 
Задачи:
- научить применять систему знаний о законах, принципах и методах инвестиционной деятельности предприятия;
- выработать умение аналитически оценивать инвестиции, осуществляемые в форме инвестиционного проекта: составу и порядку применения принципов инвестиционного анализа, системе критериальных показателей оценки и выбора лучшего инвестиционного проекта, показателям инфляции;
- научить методам оценки и управления инвестиционными рисками: идентификации и классификации рисков, выбору и применению адекватного метода оценки риска, экономической интерпретации полученных результатов.
Дисциплина «Инвестиционный анализ с учетом экологических факторов» относится   к дисциплинам, формируемым участниками образовательных отношений по направлению обучения 38.04.01 – Экономика, направленность Экономика предприятия природопользования. Шифр дисциплины в рабочем учебном плане Б1.В.03.
Процесс изучения дисциплины направлен на формирование компетенций:  
ПК-1, Способен готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики предприятия, в т.ч. предприятия природопользования, отрасли, региона
ПК-9, Способен составлять программу исследований, связанных с управлением рисками
Содержание дисциплины
Тема 1. Инвестиционные проекты и их классификация
Тема 2. Основные методы анализа и оценки эффективности инвестиций
Тема 3. Экологические аспекты в инвестиционном анализе
Тема 4. Совершенствование системы показателей эффективности инвестиционных проектов. 
Тема 5. Направления анализа эффективности инвестиционных проектов с учетом экологических факторов




