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Цель дисциплины – знакомство с теорией и практикой рекламной коммуникации и связей с общественностью в некоммерческих организациях, которые на протяжении длительного исторического периода, как за рубежом, так и в России, были важнейшими способами воздействия на общественное мнение и общественность в целом. Некоммерческие организации играют важную роль в обществе и ведут активную коммуникативную деятельность. 

Задачи изучения дисциплины:

 – дать студентам общее представление о месте рекламы и связей с общественностью в сфере рекламных коммуникаций некоммерческих организациях;
 – выявить специфику рекламы и связей с общественностью как средств воздействия на аудиторию в этой сфере;
 – показать особенности рекламной коммуникации и связей с общественностью на конкретном материале некоммерческих организациях; 
– познакомить со спецификой творчества дизайнера-графика, как разработчика печатной рекламы в социальной и некоммерческой сфере;
 – познакомить с современными технологическими особенностями изготовления печатной рекламной продукции в социальной и некоммерческой сфере;
 – способствовать развитию ассоциативного мышления как важной составляющей квалифицированного специалиста по рекламе и связей с общественностью;
 – развить и закрепить навыки работы над разработкой печатной рекламы как самостоятельным рекламным продуктом, необходимым в практике рекламной деятельности.
В результате освоения дисциплин студент должен:

знать: 

современные методы решения задач в сфере рекламы и связей с общественностью в НКО; особенности коммуникации между корпоративным, гражданским и государственным секторами, учитывая федеральную, региональную и международную проблематику; фактическое состояние и тенденции законодательного регулирования рекламы и связей с общественностью в сфере НКО.
Уметь: 

генерировать идеи, разрабатывать концепции коммуникационных программ; осуществлять руководство коммуникационными кампаниями, процессом медиапланирования; вести переговоры с представителями различных целевых аудиторий в сфере НКО.

Владеть: 

навыками разработки стратегии взаимодействия в области взаимодействия государства, бизнеса и гражданского общества в России и на международном уровне; межличностного общения в профессиональной среде, в том числе в международной сфере, преподавательскими навыками.

Содержание дисциплины:

1. Введение. Цели, и задачи дисциплины.

2. Некоммерческие организации (НКО) и их классификация.
3. Особенности рекламы в НКО.
4. Законодательные основы НКО. 

5. Рекламные методы формирования имиджа некоммерческих организаций. 

6. Проведение рекламных кампаний некоммерческих организаций на примере рекламной кампании политической партии, общественной организации, образовательного учреждения, экологической организации. 

7. Анализ рекламных материалов общественных политических организаций. 

8. Социальная реклама и сферы ее применения. 

9. Критерии эффективности рекламной деятельности в некоммерческой сфере. 

10. Специфика связей с общественностью в НКО. 

11. Понятия спонсоринга и фандрайзинга. 

12. Мониторинг организаций, имеющих благотворительные программы.
13. Анализ результатов деятельности по связям с общественностью в НКО.
