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Целью освоения дисциплины «Структура экономико-теоретического знания» является приобретение аспирантами теоретических знаний, умений и практических навыков в области экономико-теоретического знания, необходимых для успешной профессиональной деятельности  направления подготовки 38.06.01 «Экономика.
Задачи дисциплины «Структура экономико-теоретического знания»: 

· Научить систематизировать, расширять и углублять теоретические знания аспирантов в области экономико-теоретического знания.

· Дать знания понятийно-терминологического аппарата, характеризующего основные понятия дисциплины  и владение ими на практике.
· Обеспечить формирование навыков проведения анализа отрасли (рынка) и анализа внешней и внутренней среды бизнеса (организации) с использованием экономических моделей.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать:

-основные понятия и моделей неоклассической и институциональной микроэкономической теории, макроэкономики и мировой экономики;

-основные макроэкономические показатели и принципы их расчета.

   Уметь:
-проводить анализ отрасли (рынка), используя экономические модели;

-использовать экономический инструментарий для анализа внешней и внутренней среды бизнеса (организации);

Владеть:

-применением экономических методов анализа поведения потребителей, производителей, собственников ресурсов и государства.
Содержание дисциплины:

1. Общая  структура экономико-теоретического знания

2. Микроэкономический анализ рынка и фирмы

3. Рыночные структуры

4. Национальная экономика и макроэкономическое равновесие

5. Финансовый сектор

