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Целями педагогической практики в рамках программы подготовки кадров высшей квалификации в аспирантуре являются: 

- изучение основ педагогической и учебно-методической работы в высших учебных заведениях; 

- развитие практических умений и навыков профессионально-педагогической деятельности, укрепление мотивации к педагогическому труду в высшей школе; 

- овладение педагогическими навыками проведения отдельных видов учебных занятий и подготовки учебно-методических материалов по учебным дисциплинам; 

- приобретение навыков творческого подхода к решению научно-педагогических задач.    

Задачами педагогической практики являются:

- приобретение опыта педагогической работы в условиях высшего учебного заведения; 

- формирование целостного представления о педагогической деятельности, педагогических системах и структуре высшей школы; 

- выработка устойчивых навыков практического применения профессионально-педагогических знаний, полученных в процессе теоретической подготовки; 

- развитие профессионально-педагогической ориентации аспирантов; 

- приобщение аспирантов к реальным проблемам и задачам, решаемым в образовательном процессе учреждения высшего профессионального образования; 

- изучение методов, приемов, технологий педагогической деятельности в высшей школе; 

- развитие у аспирантов личностно-профессиональных качеств педагога; 

- приобщение аспирантов к образовательным задачам, решаемым в Университете, вовлечение аспирантов в научно-педагогическую деятельность профильной кафедры. 

В результате педагогической практики аспирант должен
Знать: 

- основные достижения и тенденции развития соответствующей научной области и ее взаимосвязи с другими науками; 

- порядок реализации основных положений и требований документов, регламентирующих деятельность вуза, кафедры, преподавательского состава по совершенствованию учебно-воспитательной, методической и научной работы на основе федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС);

 - современные подходы к моделированию научно-педагогической деятельности; 

- основы учебно-методической работы в высшей школе; 

- основы педагогической культуры и мастерства; - методы контроля и оценки профессионально-значимых качеств обучаемых.

Уметь: 

- применять методы и приемы составления планов лекций, задач, упражнений, тестов по различным темам; 

- использовать образовательные технологии, методы и приемы проведения лекционных и практических занятий; 

- использовать при изложении предметного материала взаимосвязи дисциплин, представленных в учебном плане, осваиваемом студентами; 

- использовать при изложении предметного материала взаимосвязи научно-исследовательского и учебного процессов в высшей школе, включая возможности привлечения собственных научных исследований в качестве средства совершенствования образовательного процесса; 

- основы применения компьютерной техники и информационных технологий в учебном процессе; 

- выступать перед аудиторией и создавать творческую атмосферу в процессе занятий; 

- осуществлять методическую работу по проектированию и организации учебного процесса; 

- анализировать возникающие в педагогической деятельности затруднения и разрабатывать план действий по их разрешению. 

Владеть: 

- техниками использования экспериментальной базы и лабораторного оборудования кафедры, технических средств обучения при проведении занятий по учебным дисциплинам; 

- техникой речи, правилами поведения при проведении учебных занятий; 

- навыками подготовки и презентаций программ учебных дисциплин; 

- методикой и технологией проведения учебного занятия (лекции, семинары, практические занятия, лабораторные занятия, консультации по дисциплине, курсовому проектированию, проверка различных видов домашнего задания, проведение аттестаций с бальной оценкой; 

- методикой самооценки и самоанализа результатов и эффективности проведения аудиторных занятий различных видов.

Содержание педагогической практики: 

Организация практики  

Выбор учебной дисциплины. Составление индивидуального плана педагогической практики. Изучение учебного плана и рабочей программы дисциплины. Ознакомление с ФГОС по соответствующему направлению подготовки.  

Подготовительный этап  

Изучение литературы по проблемам педагогики высшей школы, методик подготовки и проведения лекций, лабораторных и практических занятий, семинаров, и др.  Знакомство с учебной опытно-экспериментальной базой кафедры, с существующими компьютерными обучающими программами, возможностями технических средств. Посещение и анализ занятий ведущих профессоров и доцентов РГГМУ и научно-методических консультаций. 

Производственный этап   

 Подбор материалов к лекциям, конструированию семинарских, практических, лабораторных занятий. Разработка плана занятий по учебной дисциплине. Конструирование дидактических материалов, мультимедийных комплексов по отдельным темам учебных курсов. Разработка оценочных средств занятий студентов по отдельным темам (блокам) для проведения текущего контроля знаний.  Оформление раздаточного материала: контрольных расчетных заданий, тестов, схем, таблиц и др. Оформление презентации к лекционным (практическим, семинарским и др.) занятиям. Освоение инновационных образовательных технологий. Проведение учебных занятий (лабораторных, практических занятий, семинаров и др.).  

Подготовка отчета по практике  

Подготовка отчета о прохождении практики. Анализ материалов работы со студентами.   

