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Цель педагогической практики обучающихся в магистратуре – приобретение умений и навыков организации и ведения педагогической деятельности в высшей школе, в том числе обучения профильным дисциплинам.

Основные задачи педагогической практики: 

- знакомство с образовательными технологиями, реализуемыми в рамках высшего образования;

- освоение определенного типа занятий со студентами.
В результате прохождения педагогической практики  обучающийся должен:

знать существующие образовательные технологии, реализуемых в вузе, нормативную документацию в области образовательной деятельности; 

уметь использовать методологию, логику и технологию проведения конкретных типов занятий (лекционных, семинарских, лабораторных, интерактивных и т.д. согласно индивидуальному заданию)  в вузе, работать с различными источниками гидрометеорологической информации при подготовке к занятиям; 

владеть навыками руководства малыми коллективами и принятия решений в нестандартных ситуациях, навыками профессиональной коммуникации на русском языке со студентами и преподавателями. 
Содержание (этапы) педагогической практики:

Подготовительный. Разработка рабочего плана практики. Получение допуска к работе (в том числе инструктаж по технике безопасности), рабочего места. Получение индивидуального задания на практику.
 
Основной. Самостоятельная работа с нормативной документацией, регламентирующей образовательную деятельность.  Подготовка теоретической базы по индивидуальной теме. Подготовка и участие в проведении тематических занятий по согласованию с руководителем практики. 


Заключительный. Обобщение полученного опыта педагогической деятельности, составление и индивидуальная защита отчета по практике.
