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Цель факультатива – специализированная подготовка студентов в результате получения углубленных профессиональных знаний, умений и навыков в области решения современных проблем гидрологии суши с учетом сложной системы взаимодействия гидросферы Земли с космическими факторами.

Задачей факультатива является подготовка студента к научно-исследовательской работе в области освоения и применения современных методов оценки состояния вод суши в условиях воздействия на них космических факторов.

В результате освоения факультатива студент должен
Знать: 
· теоретические основы физического механизма воздействия космических факторов на формирование гидрологического режима рек и озер. 

Уметь:

· применять современные методы оценки гидрологического режима рек и озер с учетом сложной системы  воздействий космических факторов на объекты гидросферы; 
· применять методы оценки изменений климата под воздействием космических факторов; интерпретировать полученную информацию о воздействии космических факторов на гидрологический режим рек и озер при решении практических задач гидрологии суши.

Владеть:

· методами и технологиями анализа и расчета состояния водных объектов.
Содержание факультатива (изучаемые темы, разделы):

1. Введение

2. Циклические колебания водности рек и уровней озер под воздействием солнечной активности

3. Влияние Солнца и планет солнечной системы на гидрологический режим водных объектов

4. Вулканическая активность и водный режим рек и озер

5. Космос, климат и увлажненность водных бассейнов

6. Теория и методы анализа взаимосвязанных процессов

