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Цель дисциплины – формирование представлений о проблемах, связанных со становлением, развитием и внедрением в науки о Земле и экологию методов количественной оценки состояния сложных систем и их эмерджентных свойств, а также методов системного моделирования сложных систем. 
Основные задачи дисциплины:

· ознакомление с основными принципами системологии и свойствами сложных систем в природе и обществе, соотношением в них детерминизма, стохастичности, холизма, элементаризма;

· ознакомление с историей развития и современными видами моделей, нашедших широкое применение в международной и отечественной экологической практике при решении задач оценки массообмена между организмами, между организмами и средой их обитания;
· разработка алгоритмов моделирования скоростей обменных процессов в экосистемах, формирование навыков работы с алгоритмами;

· изучение этапов создания моделей, конструирование экологических моделей на основе составления уравнений баланса масс и баланса скоростей массообмена между компонентами экосистем;

· изучение приемов доказательства адекватности и прогностических возможностей моделей.

В результате освоения дисциплин студент должен
Знать:

· основные понятия и принципы системологии и их связь с законами экологии, основные стадии системного анализа в изучении природных систем;

· этапы построения экологических моделей, задачи, которые необходимо решить при построении моделей сложных систем в природе и обществе;

· историю создания экологических моделей и современное состояние системного моделирования;

· модели интегральной оценки эмерджентных свойств эко-, гео-, социосистем (устойчивость, экологическое благополучие).
Уметь:

· обосновать необходимость применения и практического использования методов экологического моделирования в практике решения задач в науках о Земле и экологии;

· применять экологические модели в практике оценки состояния сложных систем в природе и обществе;

· выполнять расчеты интенсивностей и скоростей процессов массообмена на основе частных моделей процессов массообмена на основе ПК;

· оценивать воздействия на экосистемы на основе результатов моделирования.

Владеть:

· терминологией и понятийным аппаратом в области экологического моделирования и системной экологии;

· представлениями об общих направлениях развития и современном состоянии экологического моделирования; об использовании и возможностях существующих моделей эко-, геосистем и социально-эколого-экономических систем;

· навыками работы с частными моделями обменных процессов в экосистемах и факторов, на них влияющих;

· навыками работы по планированию, организации работы и оценке адекватности моделирования экосистем.

Содержание дисциплины (разделы, темы):
Введение. Системная экология и науки о Земле. 

Сложные системы и их основные свойства. 

Примеры иерархий сложных систем в природе и обществе. 

Моделирование скоростей обменных процессов в экосистеме

Глобальные социально-эколого-экономические модели. 

Обзор моделей функционирования водных экосистем. Обзор глобальных и региональных моделей и моделей оценки качества жизни населения.
