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Целью дисциплины «Иностранный язык» является овладение орфографической, орфоэпической, лексической, грамматической  и стилистической нормами современного английского языка с учетом развития общей и коммуникативной компетенций (лингвистической, социокультурной и прагматической)  применительно ко всем видам коммуникативной деятельности. Приоритетной целью курса является формирование у обучающегося коммуникативной компетенции: способности организовать свое речевое и неречевое поведение адекватно задачам общения.

Основные задачи дисциплины:
· научить правильно с точки зрения лексических и грамматических структур излагать в диалогическом и монологическом общении свои мысли на бытовые темы с использованием необходимых стилистических и эмоционально-модальных средств языка;

· обучить студентов навыкам аудирования (умение понимать речь преподавателя или другого лица в непосредственном общении, умение понимать художественный текст в записи в исполнении дикторов);

· научить правильно в графико-орфографическом, лексическом, грамматическом и стилистическом отношении выражать свои мысли в письменной форме (писать диктанты, изложения, сочинения);

· обучить студентов навыкам чтения, на более высоком уровне, что предполагает использование более сложных текстов и углубление интерпретаций языковых явлений;

· выработать у студентов навыки письменного и устного перевода литературно-художественных текстов и текстов на бытовые темы, как с английского на русский, так и с русского на английский язык;

· заложить основы лексико-грамматического анализа, необходимые для дальнейшего развития навыков анализа текстов с точки зрения лексики и стилистики на последующих курсах.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
В области чтения: 

Знать основные особенности художественных и публицистических неадаптированных текстов средней степени трудности (художественная проза, поэзия, письмо, газетная статья). 
Уметь выявлять круг рассматриваемых в тексте проблем, устанавливать логику изложения, выделять наиболее значимую информацию, определять замысел автора.
Владеть навыками понимания текста, построенного на языковом материале повседневного и профессионального общения и иметь представление об аутентичных функциональных текстах (реклама, инструкция и пр.).
В области говорения:  

Знать функциональные виды высказывания: повествование, комментарий, рассуждение, описание, объяснение и др.

Уметь в пределах, изученных тем и сфер общения высказываться по поводу текста-опоры, иконографической опоры, заданной ситуации общения. Например, пересказать текст с выражением собственной оценки, обменяться информацией, оценить иллюстрацию, провести беседу, реализуя различные коммуникативные стратегии.
Владеть навыками ведения полемики, эмоционально-оценочными средствами выражения мысли, средствами обеспечения логической связи высказывания и иметь представление о стиле и регистре общения.
В области аудирования: 

Знать основные разновидности учебных аудиотекстов в зависимости от поставленной задачи.

Уметь полностью понимать учебный аудиотекст, предназначенный для выполнения сопутствующих учебных задач, и понимать основную или необходимую информацию аутентичных аудиотекстов (телепередачи, песни и пр.)

Владеть навыками понимания основных положений развернутых докладов и лекций в пределах литературной нормы, если их тематика достаточно знакома обучающемуся.
В области письма: 

Знать структуру следующих видов письменных текстов: краткая и развернутая аннотация, личное резюме, сочинение аргументативного и описательного характера, письмо с запросом информации, письмо с побуждением к действию.

Уметь писать письма личного характера, эссе и доклады, сообщая личные переживания и впечатления, освещая вопросы или аргументируя точку зрения «за» или «против» обсуждаемой проблемы.

Владеть представлением о сферах коммуникации, в которых применяются различные виды письменных текстов. 
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Фонетика: Вводный фонетический курс, ритмические и интонационные модели оформления высказывания. Компоненты фонетической системы. Количественная характеристика звука: длительность. Основные черты артикуляционной базы английского языка.
Грамматика: Артикли, Порядок слов в предложении, Существительные (исчисляемые/неисчисляемые), Прилагательные (степени сравнения), Временные формы группы Present, Временные формы группы Future, Временные формы группы Past, Личные местоимения, Относительные /вопросительные местоимения, Притяжательный падеж существительных, Притяжательные и указательные местоимения, Согласование времен в предложении, Пассивный залог, Косвенная речь, Сослагательное наклонение (0 – 2), Модальные глаголы

Говорение: Me, my family and my home. My workdays, days off and weekends. My hometown and Saint Petersburg. Books and reading. School education in England. Sport. Illnesses and diseases. England, English meals. Theatre. The ways of travelling. Cinema. Modern technoligies  Shopping. Books and reading. School education in England. Cinema. Painting.Theatre Feelings and emotions. Talking about people. Bringing up children. Анализ прессы: актуальные публицистические тексты политической, социальной, культурной, экономической, экологической и пр. тематики.
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