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Цели:

· получить знания не только фактологической стороны исторических, культурных и политических процессов, происходящих в Великобритании, но и заострить внимание на языковых аспектах, связанных с этими процессами;

· научиться применять полученные знания и умения в процессе теоретической и практической деятельности в области филологии.

Основные задачи дисциплины: 

· сформировать представления о языковой картине мира как феномене национальной культуры; 

· познакомить с современными научными направлениями в изучении языковой картины мира; 

· показать на конкретном материале способы представления культуры в языке; 

· познакомить с теоретической базой лингвокультурологии, а также с лингвокультурологическими методами изучения языковой картины мира; 

· сформировать представление о функциях языка; 

· совершенствовать умение самостоятельно выявлять и анализировать культурно-маркированные языковые единицы; 

· расширить профессиональный и научный кругозор аспирантов и обогатить их языковой опыт на основе обобщения сведений из специальных областей знаний. 

В результате освоения дисциплин обучающийся должен

Знать:

· основные понятия и факты по истории, политическому и государственному устройству Франции, ее культуре и устройству социальной жизни в этой стране.

Уметь:
· охарактеризовать различные события и факты; анализировать современное состояние французского общества, сопоставлять мнения разных авторов научных трудов и критически их оценивать, делать самостоятельные выводы.

Владеть: 
· основными методами и приемами исследовательской и практической работы в области филологии, основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией; навыками работы с текстами устной и письменной прессы, с источниками и разного рода словарями, отражающими различные стороны жизни французского общества, навыками работы с информацией в глобальных компьютерных сетях.

Содержание дисциплины (изучаемые темы, разделы):

Государственное устройство Великобритании и США. Избирательная система Великобритании и США Политическая система Великобритании и США. Политические партии Великобритании и США. Административно-территориальное деление Великобритании и США. Социальная политика французского государства. Религия во Великобритании и США.
