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Целью научно-исследовательской работы является углубленное освоение теории языка, прикладных аспектов лингвистики и литературы, приобретения опыта ведения самостоятельной научно-исследовательской работы для последующей подготовки выпускной квалификационной работы в соответствии с выбранной темой.

Задачами научно-исследовательской работы являются:

· проведение научных исследований в области филологии преимущественно по теме научного исследования с применением полученных теоретических знаний и практических навыков;

· осуществление анализа и интерпретации на основе существующих филологических концепций и методик отдельных языковых, литературных и коммуникативных явлений и процессов, текстов различного типа, включая художественные, с формулировкой аргументированных умозаключений и выводов;

· сбор научной информации, подготовка обзоров, аннотаций, составление рефератов и библиографий по тематике проводимых исследований согласно индивидуальному заданию по практике;

· участие в научных дискуссиях и процедурах защиты научных работ различного уровня;

· выступление с сообщениями и докладами по тематике проводимых исследований;

· устное, письменное и виртуальное (размещение в информационных сетях) представление материалов собственных исследований;

· развитие у студентов личностных качеств, формирование профессиональных компетенций в соответствии с требованием ФГОС ВО по направлению подготовки 45.03.01 – Филология, профиль Зарубежная филология. Английский язык и литература.

В результате освоения научно-исследовательской работы обучающийся должен
Знать: 

· основные принципы, методы и приемы научно-исследовательской работы в области филологии;

· основные принципы подготовки научных обзоров, аннотаций, составления рефератов и библиографий по тематике проводимых исследований, приемами библиографического описания;

· основные библиографические источники и поисковые системы.

Уметь:

· применять полученные знания в области теории и истории основного изучаемого языка и литературы, теории коммуникации, филологического анализа и интерпретации текста в собственной научно-исследовательской деятельности;

· проводить под научным руководством локальные исследования на основе существующих методик в конкретной узкой области филологического знания с формулировкой аргументированных умозаключений и выводов;

· пользоваться основными библиографическими источниками и поисковыми системами.

Владеть:

· навыками анализа и интерпретации языкового материала, текста, художественного произведения, разных форм коммуникаций;

· приемами библиографического описания; навыками подготовки научных обзоров по тематике проводимых исследований;
· навыками участия в научных дискуссиях, публичного выступления с научным докладом, представления материалов собственного исследования;
· навыками работы в профессиональных коллективах.
Содержание практики: 
Этап 1. Подготовительный.
Этап 2. Научно- исследовательская деятельность.

Этап 3. Обработка и анализ полученной информации.
Этап 4. Подготовка отчета по НИР.

