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Цель дисциплины – приобретение студентами теоретических знаний, умений и практических навыков в области филологии, необходимых для успешной профессиональной деятельности бакалавра. 
Основные задачи дисциплины:

· сформировать целостное представление о филологии как отрасли гуманитарных наук;
· заложить основы филологического мировоззрения студента;
· закрепить общие сведения о современной филологии: ее особенности,  объекты, методологию, историю;
· сформировать навыки владения базовыми принципами, логикой и методами научного исследования по филологии;
· обучить применению полученных знаний и умений в процессе теоретической и практической деятельности в области филологии.
В результате освоения дисциплин обучающийся должен:
Знать:
· основные понятия и термины, составляющие базу современной филологической науки; 
· ее внутреннюю стратификацию; 
· понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества.
Уметь:

· применять на практике базовые навыки сбора и анализа языковых и литературных фактов с использованием традиционных методов и современных информационных технологий.
Владеть:

· основными методами и приемами исследовательской и практической работы в области филологии, 
· основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, 
· навыками работы с компьютером как средством управления информацией, 
· навыками работы с информацией в глобальных компьютерных сетях.
Содержание дисциплины (разделы, темы): Раздел 1. История германской филологии Тема 1. Предмет и объект, основные положения. Тема 2. Общественный строй, быт, верования, письменность древних германцев. Тема 3. Классификация древнегерманских племен и племенных языков Тема 4. Особенности развития германской филологии Раздел 2. Основы филологии Тема 1. Филология: любовь к слову - практическая деятельность – знание – область науки. Тема 2. Формирование филологии как области науки, ее связи с древней культурой: языком, литературой, историей, философией и искусством. Тема 3.Что такое современная филология? Тема 4. Филология общая и частная (специальная). Тема 5.Теория современной филологии. Тема 6. Отличие отечественной филологии от западной филологии. Тема 7.Текст. Текст и язык. Тема 8. Филология в современном обществе. Тема 9. Знак и его основные свойства. Язык как знаковая система. Тема 10. Филология как социальный институт Тема 11. Филология в современном образовательном пространстве России. Тема 12. Научное исследование по филологии. Тема 13. Филологические издания и их виды. 

