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Целью освоения дисциплины «Менеджмент и маркетинг» является  приобретение теоретических и практических знаний, умений и навыков работы в условиях рыночной экономики, позволяющих ускорить профессиональную адаптацию студентов к условиям работы современных организаций и оптимизировать их деятельность с учетом последних достижений и передового опыта в области менеджмента и маркетинга; 

Основными задачами дисциплины являются:

·   приобретение студентами теоретических знаний об основных категориях и инструментах маркетинга;

·   ознакомление с основами маркетингового управления, комплексом маркетинга, формами и методами разработки маркетинговых программ;

·   ознакомление с методиками маркетинговых исследований в различных отраслях и сферах хозяйственной деятельности; 

·   изучение основ работы маркетингового подразделения предприятия;

·   ознакомление с влиянием интернет-технологий и особенностей B-2-B маркетинга; 

·   воспитание у студентов навыков инициативной работы.

· обучение современным подходам, формам и методам маркетинговой  работы;

· формирование у студентов понимания роли и значения маркетинга в деятельности современных организаций;

· обучение студентов методам профессиональной оценки альтернативных вариантов маркетинговых решений, самостоятельного или совместного поиска и выбора оптимального из них в зависимости от конкретных рыночных условий, а также ресурсов и возможностей современных организаций;

· формирование у студентов понимания степени моральной, этической и профессиональной ответственности за решения и действия руководителей маркетинговых подразделений;

· обучение студентов использованию полученных знаний на практике;

·  подготовка специалистов-профессионалов, свободно и легко ориентирующихся в современном мире, способных на основе полученных знаний творчески, оперативно, обоснованно и с минимальным риском принимать обоснованные решения по маркетинговым вопросам;

·  разработка и реализация на практике соответствующих программ конкретных коммерческих действий, увязка их с основными управленческими процессами внутри организации;

·  осуществление постоянного мониторинга за изменениями, происходящими во внутренней и внешней средах и в соответствии с ними вносить необходимые коррективы в комплекс маркетинговых мероприятий, реализуемых на обслуживаемых рынках.

В результате освоения дисциплин студент должен

Знать:

- на уровне представлений: основных результатов новейших исследований по проблемам менеджмента; моделей поведения организаций на рынке и проектирования систем менеджмента; основных понятий, методов и инструментов количественного и качественного анализа организационных процессов управления; современных теорий корпоративного стратегического управления - на уровне воспроизведения: основных элементов процесса стратегического управления организацией; альтернатив стратегий ее развития; основных информационных технологий;

- на уровне понимания: современных теорий и концепций организационного поведения, основных функций, методов и принципов маркетинговой деятельности, закономерностей и современных тенденций развития маркетинга.

Уметь:

· теоретически: формулировать гипотезы, осуществлять моделирование элементов бизнес-процессов; 
· практически: осуществлять анализ и проектирование стратегии управления организацией на основе современных методов и передовых научных достижений; выявлять перспективные направления научных исследований в сфере оптимизации функционирования предприятий; проводить эмпирические и прикладные исследования; рациональное использование современного инструментария маркетинга, маркетинговых исследований внешних и внутренних условий функционирования организаций.

Владеть:
· управлять развитием организации; обосновывать актуальность, теоретическую и практическую значимость исследуемой проблемы; обрабатывать эмпирические и экспериментальные данные.
Содержание дисциплины (темы):
Функции управления

 Управленческая деятельность на предприятии

 Основы и технологии управления персоналом предприятия

 Маркетинговая среда

 Жизненный цикл товара
