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Цель дисциплины: повышение уровня гуманитарного образования и гуманитарного мышления студентов; сформировать умение пользоваться всем богатством русского литературного языка в устной и письменной форме при общении во всех сферах человеческой деятельности.
Основные задачи дисциплины:
· иметь представление об этногенетической, лингвистической (сравнительно-исторический метод) и антропологической теории происхождении славян, установления прародины славян и направлений расселения.



· сформировать минимальный понятийный аппарат, необходимый для рассмотрения современного состояния славянских языков; 

· уяснить вопрос о происхождении древнерусского литературного языка и через понятие древнерусского литературного языка дается представление об особенностях восточнославянской культуры. 

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать: 

· основные понятия и категории современной славистики;
· основные проблемы генеалогической классификации славянских языков.
Уметь: 

· обосновывать этническое единство славянских народов;

· комментировать процессы интеграции и дезинтеграции в новейшей истории славянского мира; 
· развернуто характеризовать отдельные аспекты материальной и духовной культуры славян (с учетом ее языкового отражения) для различных этнических/ лингвистических подгрупп в рамках славянской общности, а также для отдельных славянских этносов / языков.
Владеть: 

· сведениями о современных славянах (народы, их примерная численность, территория расселения, государственные объединения, языки, культурные центры); 

· навыками распознавания славянских письменных текстов и мотивировки их отнесения к тому или иному языку с опорой на графические (орфографические) и собственно языковые черты.
Содержание дисциплины:
Предмет и задачи славянской филологии, ее место среди других филологических дисциплин. Славяне как этническое единство. Обзор современного славянства. Прародина славян. Теории прародины (исторические и современные). Жизнь славян в древности (исторические и языковые источники). Язычество древних славян, его основные особенности и этапы. Принятие христианства и его следствия. Праславянский язык. Происхождение и основные этапы развития языка. Древние славянские государства. Образование первых славянских государств. Восточнославянские языки. Древнерусский, русский, украинский, белорусский. Южнославянские языки. Старославянский, болгарский, македонский, словенский. Западнославянские языки. Польский, чешский, словацкий, кашубский, верхне-лужский, нижне-лужский. Из истории славянской филологии. Актуальные задачи современной славистики.
