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Цель дисциплины – представления языка как исторически изменяющегося социального явления, продукта и орудия развития общества.
Основные задачи дисциплины: 

· формирование знаний основных понятий; содержания лингвистических терминов, относящихся к истории русского язык; законов развития фонетического, морфологического, синтаксического и лексического строя русского языка, нашедших отражение в памятниках письменности; лексико-грамматических разрядов слов древнерусского языка, их основных грамматических категорий;

· формирование умений читать и анализировать древнерусские тексты, делать перспективное и ретроспективное историческое комментирование от древнего состояния к современному и наоборот, историческое интерпретирование фактов современного русского языка; объяснять факты истории русского языка в связи с историей народа.
В результате освоения дисциплины студент должен

Знать:

· основные этапы развития русского языка и состояние языковой системы на каждом из них;
· закономерности и тенденции развития русского языка.
Уметь:

· читать и переводить древнерусские и старорусские тексты;

· объяснять архаичные элементы системы современного русского языка.

Владеть:

· обеими системами славянского письма (глаголицей и кириллицей в ее древнейшем виде), системой древнерусского языка,

· основной терминологией описания старославянской и древнерусской языковой системы, 

· навыками анализа и перевода источников (текстов) .
Содержание дисциплины:
Основные источники изучения истории русского языка. Методы исторического изучения русского языка. Периодизация истории русского языка. Происхождение гласных древнерусского языка и их система в конце X – начала XI в. Судьба носовых гласных. Система согласных звуков древнерусского языка X-XI в.в. Палатализация заднеязычных согласных. Изменение в фонетической системе русого языка в XII-XVIIв.в. Следствия падения редуцированных. Фонетические процессы в области согласных после падения редуцированных. История имени существительного. История местоимения. Разряды местоимения. История имени прилагательного. Краткие и полные прилагательные. История форм сравнительной и превосходной степени прилагательных. История имени числительного. История глагола. Глагол в морфологической системе древнерусского языка XI-XIV в.в. Разрушение старой системы прошедших времен глагола и формирование новой формы. Становление и развитие категории вида глагола. История наречия. наречие в морфологической системе древнерусского языка. Исторический синтаксис русского языка. Простое предложение в истории русского языка. Типы простого предложения. Конструкции с двойными косвенными падежами. «Дательный самостоятельный» в древнерусском языке. Сложное предложение. 
