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Цели дисциплины:
углубление и специализация  знаний, полученных студентами в процессе изучения нормативных курсов по теоретической грамматике и лексикологии русского языка, языкознанию; изучение принципов и методов анализа функционирования современного русского языка как средства активного общения; овладение основными методами оперирования языковым материалом.

Основные задачи дисциплины:
· ознакомить студентов в общих чертах с основными проблемами функциональной грамматики и дать краткий обзор теорий и концепций русской и зарубежной лингвистических школ по данным проблемам;
· дать представление студентам о методах и приёмах исследования в данной области лингвистики с целью применения полученных знаний в процессе практического совершенствования и углубления знаний по лексикологии и теоретической грамматике.
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные понятия и категории современного языкознания;

· общие закономерности исторического развития языка, особенности его изменения;

· основные положения науки о языке, иметь представление о сложности и многообразии языковой картины мира, о степени  изученности и способах изучения языка как данности человеческого общества;

Уметь:

· применять базовые лингвистические понятия при рассмотрении конкретного языкового материала;

· работать с научной информацией в области современного языкознания;

 анализировать формальную и содержательную стороны лингвистических единиц.

Владеть:

· базовыми навыками описания и анализа лингвистических единиц языка;                              

· адаптацией полученных лингвистических знаний в профессиональной деятельности.
Содержание дисциплины:

Грамматическое значение и смысл. Теория морфологических категорий. Грамматические категории. Морфологические категории. Классификация морфологических категорий. Структура морфологических категорий. Принцип поля при анализе морфологических категорий. Из истории вопроса. Теория функциональной грамматики. Введение.  Понятие «функция». Принципы функциональной грамматики. Полевые структуры в системе функциональной грамматики. Концепции, основанные на понятиях «центр—периферия», «полевые структуры», «прототип и его окружение». Функционально-семантические поля.

Аспектуальность. Временная локализованность.  Таксис. Темпоральность. Модальность. Персональность. Залоговость. Функционально-семантические поля с субъектно-объектным ядром. Качественность. Количественность.  Обобщение материала. Выводы
