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Цель дисциплины – формирование у студентов систематизированного комплекса знаний, необходимого для понимания важности проблемы охраны окружающей среды и рационального природопользования для успешного решения практических задач.

Основные задачи дисциплины:

связаны с освоением студентами систематизированного комплекса знаний, необходимого для понимания важности проблемы охраны окружающей среды и рационального природопользования с целью успешного решения практических задач.
В результате освоения дисциплин студент должен:

Знать:

– основные  разделы химии, физики, математики, биологии в объеме  1-4-го курсов ВУЗа, необходимые для освоения основ  экологии и природопользования;
– теоретические основы  экологии, ресурсопользования и ресурсосбережения, а также экологии человека, социальной экологии, прикладной экологии;

– теоретические основы экологического мониторинга, нормирования и снижения загрязнения окружающей среды

Уметь: 
– обобщать полученные результаты в контексте ранее накопленных в науке знаний; формулировать выводы и практические рекомендации на основе репрезентативных и оригинальных результатах исследований;
– использовать теоретические знания основ экологического мониторинга, нормирования и снижения загрязнения окружающей среды, грамотно использовать модели природно-технических систем, а также методы обработки геоэкологической и экологической информации;

– осуществлять организацию и управление научно-исследовательскими, научно-производственными и экспертно-аналитическими работами.
Владеть:

– знанием современных компьютерных технологий, применяемых при сборе и хранении данных; 

– способностью к активному общению в научной, производственной и социально-общественной сферах деятельности; способностью свободно пользоваться русским и иностранным языками как средством делового общения;

– основными методами, способами и средствами получения, хранения, обработки информации, иметь навыки работы с компьютером как средством управления информацией.
Содержание дисциплины (разделы, темы):

1. Приоритетные вредные вещества.

2. Основные источники и виды антропогенного загрязнения биосферы.

3. Пути проникновения вредных веществ в организм человека. Классы опасности вредных веществ.

4. Природные и антропогенные источники электромагнитных излучений.

5. Особенности физических воздействий на организм человека.

6. Ионизирующее излучение.
