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Квалификация выпускника – бакалавр
Цель дисциплины - подготовка будущих бакалавров, владеющих знаниями в объеме, необходимом для понимания основных форм, методов и принципов управления человеческими ресурсами на предприятии, используемых передовыми компаниями в области организации кадровой деятельности, планирования, найма, адаптации, развития, оценки и движения персонала в организации. 

Основные задачи дисциплины:

- формирование у бакалавров представления о сущности управления человеческими ресурсами, основных видов  кадровой деятельности;
- формирование представления об особенностях применения современного стратегического инструментария проектирования кадровых подсистем и его теоретического обоснования;

- ознакомление бакалавров с методами  количественного и качественного анализа результатов кадровой деятельности; 

-  ознакомление бакалавров с перспективными кадровыми технологиями и новейшими результатами практических разработок в данной области, используемых современными компаниями;

- формирование способности критически оценивать модели поведения персонала в рамках организационной структуры и механизмы взаимодействия работников в процессе реализации своих функций. 

В результате освоения дисциплин студент должен:
Знать: сущностные основы  управления  человеческими ресурсами;  роль  и  место  управления персоналом   в общеорганизационном     управлении  и  его  связь  со стратегическими      задачами организации;  методы, средства, приемы, алгоритмы и способы планирования кадровой деятельности,               причины  многовариантности практики           управления персоналом    в   современных условиях; методы, модели и  теории  мотивации, лидерства и власти; признаки, параметры, характеристики, свойства организационных структур.

Уметь: проводить       аудит человеческих         ресурсов  организации; прогнозировать и определять        потребность организации    в   персонале, определять  эффективные  пути ее удовлетворения;   разрабатывать  мероприятия по привлечению и отбору новых сотрудников  и  программы  их адаптации;      разрабатывать   программы обучения     сотрудников    и оценивать эффективность кадровых мероприятий;   использовать   различные методы  оценки  и  аттестации сотрудников  и  участвовать в их реализации; разрабатывать  мероприятия по       мотивированию      и стимулированию      персонала организации

Владеть навыками: классификации,  систематизации фактов и  явлений в процессе  управления      человеческими ресурсами;   планирования карьеры; обобщения,  описания результатов, формулирования выводов при принятии сбалансированных управленческих решений в области управления персоналом, проведения аудита человеческих ресурсов и осуществления диагностики организационной культуры.

Содержание дисциплины (разделы, темы):

Введение.

Методология управления человеческими ресурсами организации.

Эффективность деятельности по управлению человеческими ресурсами организации.

Организационное проектирование системы управления человеческими ресурсами организации.

Стратегическое управление человеческими ресурсами предприятия.

Технология управления человеческими ресурсами предприятия.

Управление развитием персоналом организации.

Социальные отношения на предприятии.
