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Квалификация выпускника - бакалавр
Цель дисциплины - формирование у студентов комплекса научных  знаний основ гидрологии, необходимых для понимания роли вод суши в функционировании биосферы; приобретение студентами знаний о глобальных функциях водного покрова, его связях с литосферой и атмосферой; изучение студентами закономерностей изменения свойств водоемов, водотоков, подземных вод и ледников, протекающих  при активном антропогенном воздействии,  овладение основными методами управления качеством вод и их охраны.

В результате освоения дисциплин студент должен
Знать:

теоретические
основы
формирования
глобального
гидрологического цикла и материковых звеньев;

особенности
режима
стока
воды,
растворенных
и
взвешенных в ней веществ в разных ландшафтных зонах суши;

специфику
природного
и
техногенного
преобразования
стока
в озерах и водохранилищах любой проточности

Уметь:

пользоваться планетарными моделями географической зональности суши и Мирового океана для получения гидрологической информации о состоянии региональных речных бассейнов в любой части Земли;

самостоятельно искать в атласах мира и программе GoogleEarth необходимую информацию о водосборе речной системы и регулирующем в ней сток водохранилище или озере для оценки их лимнических особенностей в заданном регионе мира;

критически оценивать, анализировать географическую
и гидрографическую информацию о речном бассейне и его водных объектах;

применять теоретические знания при оценке значений компонент водного баланса водосбора реки и его частей, расположенных в различных природных зонах и высотных поясах

Владеть:

приемами гидрологически обоснованного использования информации для оценки: среднемноголетних величин водного, ионного стока и стока наносов в заданной речной системе; изменения речного режима вследствие регулирования стока озером, водохранилищем или их каскадом; протяженности участка реки ниже гидроузла, где гидрологический режим реки снова приобретает зональные черты.

Содержание дисциплины (разделы, темы):
Цели и задачи курса. Происхождение воды и ее роль на Земле.  Воды морские и пресные. Гидрология как наука, объекты изучения. Схема научных дисциплин гидрологии. Гидрология вод суши. Воды гидросферы (Мировой океан, криосфера,  подземные воды, влага атмосферы). Иерархическая и резервуарная модели гидросферы. Гидрологический цикл, его движущие силы. Запасы вод суши. Периоды их возобновления. Области внешнего и внутреннего стока. Главный водораздел Земли. Влагооборот. Участие рек, озер и водохранилищ во влагообороте. Географическая зональность. Горизонтальный перенос.

Водные объекты суши — реки. Способы питания рек. Водный баланс. Гидрограф.

Водосбор, водораздел, русловая, речная,   гидрографическая сеть. Классификации рек.

Общие сведения о подземных  водах. Активность водообмена трех гидродинамических зон. Химический состав подземных вод.

Озера, строение котловины, происхождение. Морфометрические характеристики. Особенности  гидрологического режима и водообмена.

Распространение озер на Земле, озерность территорий. Трофический статус озер.

Понятие водохранилища, цели создания. Водохранилища искусственные и естественные. Озера в роли водохранилищ

Болота и заболоченные территории.

Водные ресурсы. Географическая зависимость стран от водных ресурсов. Индекс напряженности водных ресурсов.
