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Цель дисциплины 
Цель освоения дисциплины «Государственное регулирование экономики» – сформировать у студентов базовые знания в области государственного регулирования экономики и умения использовать их в профессиональной деятельности, решать вопросы социально-экономического развития страны в условиях рыночных отношений.
Основные задачи дисциплины:
·  Ознакомить студентов с содержанием базовой литературы по теоретическим вопросам, связанным с государственным регулированием: механизм функционирования государственной и муниципальной власти; место и роль государственного и муниципального управления в развитии новой экономической теории; систему органов государственного управления; концептуальные основы государственной экономической политики и местного самоуправления; основы регионального взаимодействия и интеграции;
· сформировать представление о методах получения, обобщения и использования управленческой информации при разработке стратегических управленческих решений и планов.
· научить студентов прогнозировать воздействие решений законодательной и исполнительной власти на экономические и социальные процессы, происходящие в обществе;
· научить студентов применять инструменты и технологии использующиеся при подготовке различных целевых программ и проектов социально-экономического развития муниципальных образований;
· обеспечить освоение приемов анализа и учета тенденций изменения рынка и экономического роста, основных экономических показателей, развития экономики;
· методами использования современных управленческих технологий в сфере государственного и муниципального управления.
В результате освоения дисциплин студент должен
Знать:
· содержание базовой литературы по теоретическим вопросам, связанным с государственным регулированием: механизм функционирования государственной и муниципальной власти; место и роль государственного и муниципального управления в развитии новой экономической теории; систему органов государственного управления; концептуальные основы государственной экономической политики и местного самоуправления; основы регионального взаимодействия и интеграции;
· методы получения, обобщения и использования управленческой информации при разработке стратегических управленческих решений и планов.
Уметь:
· прогнозировать воздействие решений законодательной и исполнительной власти на экономические и социальные процессы, происходящие в обществе;
· применять инструменты и технологии использующиеся при подготовке различных целевых программ и проектов социально-экономического развития муниципальных образований;
· распознавать и ориентироваться в проблемах государственного и муниципального управления.
Владеть:
· категориальным аппаратом теории государственного регулирования на уровне понимания и свободного воспроизведения;
· приемами анализа и учета тенденций изменения рынка и экономического роста, основных экономических показателей, развития экономики;
· методами использования современных управленческих технологий в сфере государственного и муниципального управления.
Содержание дисциплины:
1. Теоретические основы регулирования экономики. 
2. Механизм и ресурсная база государственного регулирования экономики.
3. Государственная политика в основных сферах и отраслях национального хозяйства.
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