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Целью освоения дисциплины «Противодействие коррупции в государственном и муниципальном управлении» является формирование у обучающимися комплекса компетенций, необходимых для понимания принципов и содержания правового регулирования антикоррупционной политики, направлений, форм и методов предупреждения и пресечения коррупционных правонарушений в системе государственного управления, организационно-правовых основ предупреждения коррупции в системе государственного и муниципального управления на территории, а также осуществления процедур выявления и привлечения к ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства, использования их в практической деятельности по предстоящему предназначению.
Задачи дисциплины «Противодействие коррупции в государственном и муниципальном управлении»:
- формирование у обучающихся стремления к углубленному изучению источников антикоррупционного законодательства и механизма их действия;
- развитие навыков формально-догматического анализа норм антикоррупционного законодательства, самостоятельного и творческого подхода к их применению;
- развитие умений аргументировано обосновывать свою позицию по правовым вопросам, возникающим в процессе противодействия коррупции, применять на практике нормы антикоррупционного законодательства.
В результате освоения дисциплин студент должен
Знать:
– содержание коррупции как социально-правового явления;
– правовые средства предупреждения коррупции;
– основные направления профилактики коррупционного поведения;
– источники зарождения коррупции, причины и условия возникновения и живучести коррупционных отношений в Российской Федерации;
– меры по противодействию коррупции в Российской Федерации;
– акты антикоррупционного законодательства и нормы служебного права Российской Федерации;
– методику работы по противодействию коррупции в Российской Федерации;
– правовой режим государственной службы в части антикоррупционных запретов, ограничений и дополнительных обязанностей;
– правовые основы и порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов власти и их проектов;
– виды и основания привлечения к ответственности за коррупционные правонарушения по законодательству Российской Федерации.
             Уметь:
– противодействовать коррупционным проявлениям в служебной деятельности;
– правильно применять положения актов антикоррупционного законодательства Российской Федерации в практической деятельности по предстоящему должностному предназначению;
– выявлять предпосылки и вскрывать проявления коррупции в системе государственной (муниципальной) службы, осуществлять разбор и юридическую квалификацию типовых коррупционных правонарушений.
           Владеть:
- навыками проведения антикоррупционной экспертизы актов органов власти, а также их проектов;
– навыками проверки соблюдения антикоррупционного законодательства в процессе исполнения государственными служащими служебных (должностных) обязанностей.
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Понятие и сущность коррупции в Российской Федерации
Исторические этапы и международный опыт противодействия коррупции
Меры по противодействию коррупции в Российской Федерации
Антикоррупционное законодательство Российской Федерации
Антикоррупционные запреты, ограничения и дополнительные обязанности, возлагаемые на государственных гражданских служащих законодательством Российской Федерации
Понятие, правовые основы и порядок урегулирования конфликта интересов на государственной гражданской службе Российской Федерации
Правовые основы и порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов власти и их проектов
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