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Квалификация выпускника - Магистр

Цель освоения дисциплины – подготовка будущих магистров, владеющих знаниями в объёме, необходимом для глубокого понимания физических основ современных методов краткосрочных и среднесрочных прогнозов погоды, принципов построения и функционирования, реализующих их гидродинамических и статистических моделей, методов эффективного применения информационных систем визуализации и анализа атмосферных процессов и погодных условий, способных участвовать в разработке модулей объективной статистической интерпретации гидродинамических прогнозов фоновых метеорологических полей в терминах локальных погодных условий и граммотно использовать получаемые результаты в оперативном гидрометеорологическом обслуживании.
Основные задачи дисциплины связаны с освоением:

· особенностей и физических основ погодообразующих атмосферных процессов краткосрочного и среднесрочного временных масштабов;
· методов количественного учета влияния атмосферной циркуляции и местных физико-географических условий на локальные значения погодных параметров;
· методологии разработки прогнозов погоды в категорической и вероятностной формах на основе статистического подхода;
· теоретических и методических основ статистической интерпретации гидродинамических прогнозов фоновых метеорологических полей с целью предвычисления характеристик локальных погодных условий;
· основных принципов построения и функционирования систем прогнозирования на основе метода экспертных оценок;
· основных принципов функционирования и методов эффективного применения информационных систем визуализации и анализа атмосферных процессов и погодных условий;
· основ применения получаемой прогностической продукции для оперативного специализированного обслуживания различных потребителей.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
Знать: 
– физические основы и математическую постановку современных методов среднесрочного прогнозирования параметров локальных погодных условий на основе субъективной и объективной интерпретации численного прогноза метеорологических полей;

– методы оценки качества прогнозов локальных погодных параметров и метеорологических полей;

– способы аппроксимации структуры метеорологических полей;
– методы оптимизации состава предикторов в уравнениях статистических моделей;

– особенности использования PP- и MOS-концепций при прогнозировании погоды на основании статистической интерпретации прогностических полей;

– методы рейтингования квалификации прогнозистов и прогностических моделей;

– функциональные возможности и методы эффективного применения информационных систем визуализации атмосферных процессов и погодных условий (АРМ синоптика) для целей их анализа и прогноза;
– основные принципы функционирования численных моделей динамики атмосферы и оперативных информационных систем объективного среднесрочного прогноза погоды;

– методы представления прогностической информации и ее доведения до потребителей.
Уметь:

– применять АРМ синоптика при разработке краткосрочных и среднесрочных прогнозов погоды;

– сформулировать и обосновать набор потенциальных предикторов, выбрать адекватные методы аппроксимации структуры метеорологических полей для разработки объективных методов их прогноза;
– провести анализ показателей надежности прогнозов погоды и метеорологических полей конкретного прогностического центра;
– осмысленно использовать прогностическую информацию своего прогностического подразделения и посучаемую из других источников в практике оперативного гидрометеорологического обслуживания.
Иметь представление::

– о перспективных направлениях совершенствования краткосрочных и среднесрочных прогнозов погоды;

– о методических разработках, повышающих качество прогнозов погоды и моделирования атмосферных процессов;

– о пространстранственно–временной структуре статистических связей параметров метеорологических полей и локальных значений метеорологических величин;

– о современном состоянии и перспективах развития информационных систем сбора, обработки и анализа метеорологической информации;

– об особенностях обеспечения прогнозами погоды основных потребителей с учетом специфики их деятельности.

Владеть:

– методами оценки качества метеорологических прогнозов;

– методами формирования, структурирования, оптимизации доступа и обработки электронных архивов данных.
Содержание дисциплины:

Основные особенности методологии прогнозирования погоды на короткие и средние сроки.
Принципиальные основы субъективной и объективной интерпретации численного прогноза фоновых метеорологических полей.
Метод экспертных оценок.
Структура современных информационных систем объективного среднесрочного прогноза погоды.
Основы функционирования и оперативного применения АРМ синоптика.
Задачи и методы оценки качества прогнозов погоды и метеорологических полей.

Прогностическая информация: виды, представление, особенности обеспечения потребителей с учетом специфики их деятельности.
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