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Цель дисциплины:

ознакомление студентов с основами маркетинга морских информационных систем и формирование научной методологии анализа и применения полученных знаний в реальных рыночных условиях. 

Основные задачи дисциплины: 
изучить теоретические основы современного маркетинга, основы управления маркетинговой деятельностью, информационное обеспечение маркетинга и методы маркетинговых исследований, маркетинговую среду организации, стратегическое управление и планирование в маркетинге, маркетинговые коммуникации, товарную, ценовую и сбытовую политики в маркетинге, знание которых необходимо в процессе практического использования инструментов маркетинга для разработки и эксплуатации морских информационных систем.
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать: 
· основные понятия и категории, теоретические положения и научные методы всех разделов дисциплины, современные направления развития маркетинга применительно к морским информационным системам;

· Уметь:
· анализировать и оценивать социально- экономическую и маркетинговую информацию, планировать свою профессиональную деятельность с учетом выполненного анализа, формулировать задачи и выявлять способы их решения в условиях реального рынка морских информационных систем, прогнозировать маркетинговую ситуацию на перспективу и оценивать возможные результаты;

Владеть:
основами маркетинговых исследований, правильно оценивать поведение и мотивацию потребителей современными маркетинговыми методиками мониторинга, анализа и прогнозирования рыночной ситуации, инновационным подходом к решению практических задач, способностью к коммуникациям в профессиональной деятельности, умением решать профессиональные задачи самостоятельно и в коллективе единомышленников, навыками работы с литературными источниками и поиска необходимой информации применительно к морским информационным системам.
Содержание дисциплины (разделы, темы):

1. Теоретические основы современного маркетинга 

2. Управление маркетинговой деятельностью 

3. Информационное обеспечение маркетинга и маркетинговые исследования 

4. Маркетинговая среда организации 

5. Стратегическое управление и планирование в маркетинге 

6. Маркетинговые коммуникации 

7. Товар и товарная политика в маркетинге 

8. Ценообразование в маркетинге 

9. Сбытовая политика в маркетинге 

