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Квалификация выпускника - магистр
Цель дисциплины – является подготовка магистров, обладающих необходимым объемом знаний о функционировании популяций, способных разрабатывать практические рекомендации по сохранению биологического разнообразия видов для управления экосистемами и обеспечения  устойчивого развития регионов РФ.

Основные задачи дисциплины:

– освоение понятийного аппарата популяционной экологии, в том числе при подготовке самостоятельных научных публикаций; 
– ознакомление с теоретическими представлениями об основных факторах, определяющих динамику численности популяций в естественных условиях и при антропогенной нагрузке;
– освоение теоретических представлений о городах, как совокупности измененных или созданных человеком местообитаний; 

– освоение теоретических представлений о специфике популяций синантропных видов и методах их изучения;

– ознакомление с подходами к разработке практических рекомендаций по сохранению биологического разнообразия экосистем урбанизированных территорий. 

В результате освоения дисциплин студент должен
Знать:

– основные популяционные показатели, применяемые при исследовании популяций различных видов, а так же особенности популяционного подхода в экологии;

– возможности применения существующих моделей роста численности популяции, основные способы регуляции численности популяции;

– концепции местообитания и экологической ниши;

– основные ограничивающие факторы в водных и наземных экосистемах

Уметь:

– использовать понятийный аппарат популяционной экологии, в том числе  при подготовке самостоятельных научных публикаций;

– разрабатывать практические рекомендации по сохранению биологического разнообразия в экосистемах как, сохраняющих фоновый режим функционирования, так и подверженных антропогенному воздействию.

Владеть:

– теоретическими основами функционирования популяций, включая различные механизмы поддержания их гомеостаза;

– теоретическими представлениями об основных факторах определяющих динамику численности популяций в естественных условиях и при антропогенной нагрузке;

–  теоретическими представлениями о специфике популяций синантропных видов и  методах изучения подобных популяций, а так же роли природных и антропогенных факторов в распространении популяций подобных  видов.
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Популяция. Основные понятия.

Популяционные показатели

Динамика численности  популяций и ее регуляция

Взаимодействия популяций
