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Цели изучения дисциплины «Введение в прикладную лингвистику» - получение представления о языке как отражении и фиксации культуры и о культуре сквозь призму языка, формирование соответствующего научного мировоззрения на основе базовых знаний о взаимозависимости и взаимообусловленности языка и культуры.
Основные задачи дисциплины: 

- познакомить с современным понятийным аппаратом, терминологией; 

-  познакомить с современными научными направлениями в прикладной лингвистике; 

- познакомить с методами прикладной лингвистики в России. 
В результате освоения дисциплин студент должен
Знать: 

современные направления развития прикладной лингвистики, о лингвистическом обеспечении систем обработки языка и речи, обладать базовыми знаниями в области структурного описания языков, иметь четкое представление о структуре лингвистики как науки, о связи ее с другими дисциплинами: семиотикой, логикой, информатикой.

Уметь:

оперировать базовым понятийным аппаратом прикладной лингвистики, решать практические задачи моделирования языковых аспектов на примере некоторых искусственных языков.

Владеть:

навыками самостоятельной поисковой, исследовательской работы над учебным и научным материалом по пройденным темам курса, а также практической работы с лингвистическими ресурсами (системами машинного перевода, словарями, тезаурусами, поисковыми системами, с корпусами, электронными учебными и тестовыми программами).
Содержание дисциплины (изучаемые темы, разделы):
Полипарадигматизм в современном языкознании. Семиотика. Естественные и искусственные языки. Моделирование как основной метод в прикладной и компьютерной лингвистике. Лингвистика в задачах информационного поиска. Лексикография как одно из важных направлений прикладной лингвистики. Политическая лингвистика. Лингвокультурология. Когнитивная лингвистика.
