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Цель дисциплины – формирование у студентов экологической культуры и бережного отношения к природе и культурному наследию страны, а также изучить и разобраться в сложных философско-этических терминах и понятиях в сфере наследия. Актуальность изучения природного и культурного, исторического наследия выражается в миропонимании человека и в неизбежности природных катаклизмов, антропогенной деятельности человека, которая приводит к  деградации почв, уменьшение разнообразия флоры и фауны. Развивает в учащихся  экологическую культуру, формирует экологическое сознание студентов. 

Основные задачи дисциплины:

Изучение классификации культурного и природного наследия РФ, основных законодательных актов в области культурного и природного наследия РФ и международного права, рассмотрение списка Всемирного наследия РФ, исследование особо охраняемых природных территорий  (ООПТ) Санкт-Петербурга и Ленинградской области, путём сбора информации о них и создания реестра, паспорта этих территорий.

В результате освоения дисциплин студент должен
Знать:

- Всемирное наследие ЮНЕСКО В России;

- основные этапы развития науки о наследии;

- законодательство в области культурного и природного наследия РФ и международного законодательства;

- основные объекты природного наследия РФ;

- понятие экологической культуры и ее значение в разработки путей и способов снижения экологической опасности (экологической напряжённости);

- основные элементы государственной экологической политики в управлении и сохранении наследия РФ;

- принципы экологического образования, экологического воспитания, экологической культуры.

Уметь:

-  изложить основные направления науки о наследии;

- выявлять факторы, влияющие на сохранение природного и культурного наследия (особенно в больших городах);

- определять параметры, характеризующие перспективы развития больших городов и сельских поселений (знать основные экологические поселения в России);

- анализировать документы, регламентирующие направления, виды и формы международного сотрудничества в области сохранения культурного и природного наследия.

Владеть:

знаниями, полученные при изучении дисциплины «Природное и культурное наследие», должны способствовать не только формированию должного уровня экологической культуры, но и становлению личностного экологического мировоззрения, а также формированию общих профессиональных навыков и знаний в области сохранения, популяризации объектов культурного и природного наследия. 
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Понятие о наследии. Природное наследие. Роль особо охраняемых природных территорий в устойчивом развитии регионов РФ. Культурное наследие. Всемирное наследие России. Роль природно-культурного наследия в формировании экологического сознания и воспитания населения. Возможное управление наследием, происхождения и формы проявления

